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Pel lérd Község Önkormányzatának ingyenes  havi lapja

(folytatás a 10. oldalon)

Örök karácsony
Gyermekkorom emlékei karácsony köze-

ledtével újra meg újra visszaköszönnek. Nem 
tudom még most sem feledni azt a több hé-

tig tartó izgalmat, amely a karácsony várá-
sát áthatotta. A várakozás a szentestén a 

tetőfokára hágott. A gyermek várako-
zása: az ajándékok, a karácsonyfa, a 

meghitt hangulat. Nagyobb ko-
romban már hozzátartozott az 
éjféli mise is. Vártam a havazást, 
ami akkor sem akart karácsony-
ra megérkezni.

A felnőttkorba érvén már 
azt is figyeltem, hogy mások 
mit várnak a karácsonytól, 
hogyan készülnek rá. Érdekes 
volt hallgatni a felnőtteket, 
akik megjárták a hadifogsá-
got. Nehezen tudtam elkép-
zelni, hogy hogyan tudtak 
maguknak a sanyarú körül-
mények között is ünnepet 
teremteni? Hogyan tudták 
egymást valami egészen je-

lentéktelen aprósággal mégis 
megajándékozni? Hogyan tud-

ták felszabadultan énekelni a 
karácsonyi énekeket? Márpedig 

képesek voltak rá. Éspedig azért, 
mert az ünnepüknek volt olyan tar-

talma, amit senki sem vehetett el tő-
lük. Ez a hitbéli tartalom tartotta meg 

őket a reményben, az életben. Ott a pro-
fán világ nem tört még be az életükbe.
Ha ma szétnézünk a minket körülvevő vi-

lágban, akkor azt tapasztaljuk, hogy elprofa-
nizálódik egyre jobban a karácsony is. Elég csak 

bemenni valamelyik multi bevásárló központjába. 
Minden arról szól, hogy vásárolj, költsd el a pénzedet, mert 

különben lőttek a karácsonyodnak! 
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Önkormányzati koszorúzás az emlékműnél
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önkormányzati hírek

Gazdasági és Pénzügyi Bizottság
2007. november 13.

Az ülésen tárgyalt főbb témák:
 A 2008. évi költségvetési koncepció 
véleményezése.

 A civil szervezetek támogatásáról 
szóló helyi rendelet felülvizsgálatá-
nak véleményezése.

 Számlavezető bank kiválasztásának 
véleményezése.

A bizottság az előterjesztések meg-
vitatása során meghallgatta Metzing 
József polgármester szóbeli kiegé-
szítését. A tárgyalt témákban állás-
foglalást alakított ki, mely alapján a 
Képviselő-testületnek tárgyalásra, il-
letve elfogadásra javasolja az előter-
jesztéseket.

Egészségügyi és Szociális Bizottság
2007. november 21.

Az ülésen tárgyalt főbb témák:
 Átmeneti segély iránti kérelem elbí-
rálása.

 Rendkívüli gyermekvédelmi támo-
gatás iránti kérelem.

 Személyes gondoskodást nyújtó el-
látás iránti kérelem elbírálása.

Képviselőtestületi ülés
2007. november 15.

1. Metzing József polgármester elő-
terjesztésében tárgyalta a testület 
az önkormányzat 2007. I.-III. n. évi 
gazdálkodásáról, a költségvetés 

teljesítéséről készült beszámolót. 
Az I. félévi beszámoló tárgyalása-
kor megfogalmazott igény – újabb 
építési telkek értékesítése, újabb 
telkek kialakítása – ismét feladat-
ként került meghatározásra. A költ-
ségvetés teljesítése időarányos, az 
év utolsó hónapjában várható még 
a tervezett bevételek teljesülése.

2. A 2008. évi költségvetési koncep-
ció előterjesztéséhez fűzött szó-
beli kiegészítésében Metzing Jó-
zsef polgármester tájékoztatta a 
testületet a finanszírozásban vár-
ható szigorításokról, a normatívák 
csökkenéséről. Jövőre nehezebb 
körülmények között gazdálkodik 
az önkormányzat, szokásos taka-
rékossági technikákkal a romlás 
már gazdálkodható ki (nincs már 
érdemi lehetőség). Mérlegelni 
kell, melyik önként vállalt felada-

Önkormányzati hírek

tok elhagyása okozza legkisebb 
problémát. A fejlesztésekből szár-
mazó forrásokat működési célra 
fordatani nem szabad, a járulékos 
beruházásokat be kell fejezni. Az 
energia, az élelmiszer árak növe-
kedése, a fejlesztési hitel törlesz-
tésének megkezdése és kama-
tai jelentik a terhek növekedését.  
Szigorú, feszes gazdálkodást kell 
folytatni minden területen.

3. A belső ellenőrzés 2008. évi ki-
emelt vizsgálati ellenőrzési témá-
ira tett javaslatot Metzing József 
polgármester. Az ellenőrzési té-
mák a beruházásokat, a költség-
vetési kapcsolatokat, és a segélyek 
ellenőrzésére irányulnak.

4. A civil szervezetek támogatásáról 
rendelkező helyi rendelet felül-
vizsgálata során a rendelet ponto-
sításáról, a pályázat követelménye-
inek meghatározásáról döntött a 
testület.

5. Lakótelek vételi kérelmeket ha-
gyott jóvá a testület, valamint meg-
vitatta a raktárbázisra (volt lőszer 
raktár) érkezett vételi ajánlatot.

6. A pénzintézeti számlavezetésre ki-
írt pályázatról döntött a Képvise-
lő-testület. A beérkezett ajánlatok 
közül a Szentlőrinc-Ormánság Ta-
karékszövetkezet pályázata volt a 
legkedvezőbb, ezért 2008. január 
1-től az önkormányzat számlaveze-
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tése a takarékszövetkezet helyi fi-
ókjánál történik. Az adóbefizetések 
ezután közvetlenül az önkormány-
zat számlájára történő befizetéssel 
teljesíthetők.

7. A szőlőhegyi szemétszállítás beve-
zetésének lehetőségét vizsgálja az 
önkormányzat, ennek eredményé-
ről a későbbiekben adunk tájékoz-
tatást.

8. A Bursa Hungarica ösztöndíjra 12 fő 
pályázatát fogadta el a testület, s 
különböző mértékű ösztöndíjban 
részesíti őket.

9. Az erdélyi testvértelepülés Mikefalva 
önkormányzata 2008. október 23-ra 
kopjafát ajándékoz településünk-
nek. A kopjafa felállításának helyé-
ről a későbbiekben dönt a Képvise-
lő-testület.

10. A Pécsi Többcélú Kistérségi Társu-
lás szociális intézményt alapított a 
házi gondozás és a szociális étkez-
tetés feladat ellátás szervezésére. 
A feladatellátás személyi feltételei 
nem változnak. A kistérségi fej-
lesztési elképzelések között - a mi-
énkkel összhangban - szerepel egy 
idősek napközi otthonának elhelye-
zése településünkön. Az elhelyezés-
re egyik lehetőség a Dózsa György 
u. 104-ben átalakítással történne, 
vagy egy új épület megépítése a re-
formátus templom melletti önkor-
mányzati telken az Árnyas utcában. 
E kérdésben még nincs döntés, je-
lenleg az elhelyezés szakmai köve-
telményeinek megismerése, illetve 
a várható költségek kimunkálása 
van napirenden.

 Pergerné dr. Szabó Piroska
 körjegyző 

Halloween partit rendezett no-
vember 16-án a nyolcadik osztály a 
Művelődési Házban. Már délután há-
rom órakor lementünk a művházba, 
hogy előkészítsük a bulit. Ötkor kez-
detét vette a szórakozás.

Az ajtóban Tóth Alexandra várta a 
szórakozni vágyókat. A belépő isko-
lásoknak 100,- Ft, a külsősöknek 200,- 
Ft volt, melyhez egy pecsét is járt.

Az következő programok közül vá-
logathattak a résztvevők: múmia-te-
kercselés, zsákbamacska, tökkeresés, 
arcfestés, alma a vízben, filmvetítés, 
rémrímfaragás.

Halloween buli
Az arcfestést és zsákbamacskát 

Sipos Alexandra és Gáspár Petra 
vezette. A büfénél Hegedüs Dávid, 
Máté Bernadett és Strasszer Dalma 
várta finomságokkal az enni akaró-
kat.

A jó hangulathoz persze zene is 
kellett, amelyet Vámos Zsolt, Kiefer 
László és Frank Gyula szolgáltatott.

Örülünk, hogy jól éreztétek maga-
tokat és várunk mindenkit a farsangi 
bulira is.

 Haraszti Andrea, Turányi Ádám
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November második hét végéje felé 
még aggódó szemekkel tekintgettünk 
az égre, s kértük az „időjárás-felelős” 
közbenjárását az eső és viharos szél el-
mulasztására. Úgy látszik, imáink meg-
hallgatásra találtak, mert aztán szom-
bat reggel szikrázó napsütés fogadta 
a falunap szervezőit és lelkes résztve-
vőit! 

Az egész napos programsorban 
minden érdeklődő – korosztályra való 
tekintet nélkül – megtalálhatta a szá-
mára kedves, igazán tetsző foglalatos-
ságot. A bemelegítő remek hangulatról 
a „Fut a Pellérd” és a „Teremtájékozódá-
si verseny” gondoskodott, amelyet az-
tán csak fokozott a sorban következő 
rengeteg, változatos „megmérettető” 
esemény. Ilyen volt például a hagyo-
mányosan nagysikerű haltisztító- és 
halászléfőző verseny, ahol ugyancsak 
komoly gondban volt a rangos zsűri a 
23 csapat remekeinek értékelésénél! 

A KRESZ-vetélkedő és a Kézműves 
műhelyek kreativitást fejlesztő alko-
tásai főleg az ifjabbak körében voltak 
népszerűek. A különböző sportfoglal-
kozások mellett – természetesen – idén 
is megrendezésre került a véradás, vér-
cukormérés, de volt arcápolási tanács-
adás, egészséges életmód bemutató, 
s most sem maradhatott el a könyv-
vásár. Aki az agytornát részesítette in-
kább előnyben az izmokkal szemben, 
megmérkőzhetett a délutáni kereszt-
rejtvényfejtő-versenyben, ahol szintén 
értékes díjak találtak gazdára különbö-
ző kategóriákban. 

Közvetlenül ezután „A világ csodái 
magyar szemmel” rendezvényünk ke-
retében Kiss Bernadett, a „Ghymes” 
együttes énekese volt vendégünk, s a 
lelkes közönség egy csodálatos más-
fél órát tölthetett vele. Bernadett több 
olyan dalt is elénekelt nekünk, mellyel 
a Ki Mit Tud? versenyt megnyerte an-
nak idején. A nagyszerű programsort 
a már hagyományos esti lampionos 
felvonulás követte, zárásként pedig 
negyedikeseink a templomban nagy-
szerű Márton-napi műsorral kedves-
kedtek a község lakóinak s a nagyszá-
mú érdeklődőnek.

Az ÁMK XVII. „Egészségünkért-környezetünkért” 
falunapja

Úgy gondolom, mindenki megtalálhatta ezen a szombaton kedvenc szórako-
zását, s aki részt vett programjainkon, valóban nagyon jól érezte magát! 

 Ammer Edit
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Mikulás nap
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Fekete István: Tojáshéjdarabkák 
című könyvét ajánlom. Fekete Ist-
ván – Jókai Mór mellett minden idők 
legolvasottabb magyar írója – a So-
mogy megyei Göllén született, az 
elemi iskola első négy évét itt végez-
te, majd Kaposvárra költözött a csa-

lád.  Nagyon meghatározó volt ez az 
első 10 év, mert a göllei, kisgyerekkori 
élményekről szólnak a könyv elbeszé-
lései, mintha az elbeszélő az első esz-
tendők „tojáshéjdarabkáit” illesztget-
né egymáshoz. Egyfajta „tündérvilág” 
elevenedik meg ezekben a csodálatos 
történetekben a gyermekkor varázsa 
és a gyönyörűen leírt természetszere-
tet által; a gyerekes csíny és az áhítat 
szembeállítása fokozza a hatást, hogy 
még inkább szívünkbe zárjuk ezt a vi-
lágot.

Kevesen tudják ma Magyarországon, 
hogy mi is az a „Kácsalja”: „Ma már 
csak szó, annak is csak emlék, valami-
kor azonban ez a szó jelentette a fűzfa-
szagú tavaszt, a kenderáztató nyarat, a 
kolompszagú, csillagos őszt és a szán-
kón suhanó, sült krumpli szagú, gém-
beredett telet”.

Ezek a képzelet és valóság által ki-
kobozhatatlanul összekeveredett, az-
óta szépirodalommá stilizált göllei 
történetek már Fekete István életében 

Komoly, vagy éppenséggel a fe-
szültség legkisebb jelét sem mutató, 
nevetgélős gyermeki arcok rejtették 
a vers- és mesemondó verseny előtti 
izgalmakat a Művelődési Házban no-
vember 20-án délután. Mindenki re-
ménykedett, hogy jól fog szerepelni, 
hogy produkciója elismeréseként taps-
sal jutalmazza a közönség, s ő lesz azok 
egyike, aki helyezést ér el a megméret-
tetésen. Az izgalom és nyüzsgés hirte-
len alábbhagyott, mikor az Igazgató Úr 
biztató szavaival és jó tanácsaival meg-
nyitotta a versenyt. Az első és második 
osztályosok kezdték a megmérettetést 
a háromtagú zsűri – Kissné Andi néni, 
Gosztolyáné Rácz Éva napközis tanító-
nő és Soós Bernadett énektanár – előtt. 
A korábbi évek tapasztalatai és jó ta-
nácsai, úgy látszik idén beértek, mivel 
mindenki próbált az egyéniségének, 
életkorának megfelelő verset, mesét, 
prózát választani. Visszatükröződött, 
hogy komoly energiát fektettek a ta-
nulók a felkészülésbe, és hatékonyan 

került be a legjobbak közé, de úgy ér-
zem, hogy a zsűri nehéz, de igazságos 
döntéseket hozott, a kritériumoknak 
legjobban megfelelő előadásokat ju-
talmazta. Reméljük, hogy mindenki, aki 
végighallgatta a versenyt egy élmény-
nyel gazdagabban tért haza, hiszen az 
idei verseny tényleg élményszámba 
ment!

Helyezettek:
1–2. osztály:
1. Izsák Bocsárd
2. Pártényi Lilla,
 Orning Marcell
3. Ács Balázs,
 Bencze Fanni

3–4. osztály:
1. Strasszer László,
 Gerencsér Barnabás,
2. Hafner Stella,
 Weisz Olivér
3. Veres Adrienn,
 Törzsök Rebeka

segítették őket tanáraik, szüleik, hiszen 
sok színvonalas produkciót jutalmazott 
hangos tapssal a közönség. A korábbi 
években nehéz volt mind a zsűrinek, 
mind a tanulóknak és a szülőknek is 
végig maximális odafigyeléssel követni 
a versenyt, de idén végig élvezetes és 
figyelemre méltó verseny zajlott. A sza-
valatok után feszülten várta minden ta-
nuló, szülő és tanár az eredményhirde-
tést. A zsűri elnöke, Andi néni boldogan 
értékelte a produkciókat, megdicsérve 
a versenyzőket a magas színvonalú tel-
jesítményért. Elmondta, hogy a zsűri a 
szöveghűség, az előadás módja, és az 
életkornak megfelelő szövegválasztás 
alapján döntött a helyezésekről. Mind 
az 1–2. osztályosok, mind a 3–4 osztá-
lyosok izgatottan várták, ki is lesz ki-
emelve, kinek a produkciója lesz helye-
zésre érdemes. A boldog helyezettek 
örömmel vették át jutalmaikat, az ok-
levelet és könyvjutalmat, s méltán kap-
tak tapsot a közönségtől. Lehet, hogy 
volt, aki csalódott maradt, hogy nem 

Alsó tagozatos tanulók vers- és mesemondó versenye

folklorizálódtak; gyakori témaválasz-
tásuknál, hogy egy-egy ünnephez 
kötődnek. Nagyon megható a Pé-
ter, 1907 című novella, egy karácso-
nyi történet, melyben az író család-
ja ünnepelni hívta Pétert magához, 
aki szegénységben élt édesanyjával, 
nemrég vesztette el édesapját és 
bátyját. Mikor este hazakísérte Ist-
ván Pétert, a szomorú édesanya, Rozi 
néni fogadta őket: „Most látom csak, 
hogy a „karácsonyfa”(egy kis tüskés 
kökénybokor) alatt vaskos, kapcsos 
imakönyv van. Keze a könyvön, s én 
úgy érzem, Rozi néni fehér arcát fel-
felé fordítva nem is a rettenetesen 
szegény és mégis gazdag, pántlikás 
kis karácsonyfára, hanem azon túl, a 
végtelenségbe, az Égbe néz”.

A könyv megtalálható az iskola 
könyvtárában. 

 Soós Bernadett
 könyvtáros

Könyvajánló
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visszatekintés

Elmondhatjuk, hogy a 2007-es év 
programokban, rendezvények és fel-
lépések terén gazdag volt nyugdíjas 
klubunk számára. Tagságunk összetar-
tó vidám közösség, aki a vezetőséggel 
együtt dolgozva, együtt gondolkod-
va segített a célok megvalósításában. 
Mindenkire lehetett számítani, „a fiúk” 
is mindenből kivették részüket, melyet 
ezúton is köszönök.

Bebizonyosodott az, hogy a nyug-
díjas is lehet értékes ember, hiszen 
mindenütt szükség van rá. Mi nyugdí-
jasok ha kell a családban, ha kell a kö-

Visszatekintés a 2007. évre
is segítik klubunkat. Megemlíteném 
Tajti Zoltánt, Szujó Józsefet és család-
ját, Gálné Dávid Margitot, Schmidtné 
Nagy Piroskát, és mindenkit, aki hoz-
zájárulásával támogatta klubunkat.

Végezetül szeretnék a falu lakossá-
gának, nyugdíjasainak és aktív dolgo-
zóinak Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és Boldog Újesztendőt kívánni magam, 
és a nyugdíjas klub tagsága nevében!

 Magdó Jánosné
 klubvezető

November 24-én vacsorával egybe-
kötött zenés estet rendezett klubunk. 
A frissensült mellé saláták kerültek az 
asztalra, majd sok finom sütemény, 
melyet nyugdíjasaink készítettek.

Az ízletes vacsora elfogyasztása után 
ki- ki kedvére táncolhatott, szólt a zene, 
a hangulat kitűnő volt. Ilyenkor a fájós 
derék és láb sem jelenthet akadályt, ha 
mulatni kell. Sok szép tombolatárgy is 
gazdára talált.

Vendégül láttuk a Bicsérdi Nyugdíjas  
Klub tagjait, akik szép számmal jöttek 
el, és nagyon jól érezték magukat. So-
kat táncoltak, mulattak. Meg is jegyez-
ték, hogy szívesen jönnek hozzánk, a 
jó kapcsolatot ápolni kell. 

Decemberben szilveszteri bált tarta-
nak Bicsérden, melyre mindenkit meg-
hívtak. Klubjaink között jó kapcsolat 
alakult ki, részt veszünk egymás ren-
dezvényein.

Köszönjük vendégeinknek: a Mező-
szél Tánccsoport tagjainak, Metzing 
József polgármesternek, Dr. Horváth 
István kanonoknak és mindenkinek, 
hogy megtiszteltek jelenlétükkel. 

Megemlítem, hogy a zenét Szujó Jó-
zsef, felesége és leánya díjmentesen 
szolgáltatta, ezzel is támogatta klu-
bunkat. A hús beszerzése Vöő Elekné, 
a sütése Gálné Dávid Margit érdeme, 
ő is támogatta közösségünket, melyet 
minden klubtársam nevében köszö-
nök.

 Magdó Jánosné
 klubvezető

Novemberi események klubunkban

zösségben is helyt állunk, ott voltunk, 
vagyunk és reméljük ezután is ott le-
szünk a rendezvényeken, vetélkedő-
kön, társadalmi munkánál, ha kell tánc-
csoportunk fellép, ránk nyugdíjasokra 
lehet számítani.

Köszönet illeti polgármesterün-
ket, Metzing Józsefet, aki minden-
ben támogatja klubunkat, valamint a 
jegyzőasszonyt, az Önkormányzatot, 
Medgyesi Antalt, az ÁMK vezetőjét és 
Rébay Anettett, akik segítségére min-
dig számíthatunk. Köszönet illeti azokat 
is, akik segítették és reméljük ezután 
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visszatekintés

Köszöntök Mindenkit!

Jó estét kívánok minden kedves 
megjelent vendégeinknek, akik elfo-
gadták meghívásunkat és jelenlétük-
kel megtiszteltek bennünket, hogy a 
Mezőszél Tánccsoport fennállásának 
10. évfordulóját együtt ünnepeljük.

10 év nem sok idő egy tánccsoport 
életében, de ha arra gondolok, hogy 
negyven év körüli embereknek jutott 
eszébe, hogy elkezdjenek ugrabugrál-
ni és közülük többen így ötven fölött is 
bírják még szusszal…!, ez talán jelent 
valamit.

A tánc szeretete mellett sokat számít 
a közösségi szellem. Mi, a magányos, 
otthonücsörgős tévézgetésbe hamar 
belefáradunk.

Induláskor sokat segített nekünk 
Brauer Kati néni lelkesedése, aki első-
ként karolt fel bennünket.

De ha már erről szólok, úgy gon-
dolom itt az a pillanat, amikor köszö-
netünket fejezhetjük ki azoknak, akik 
sokban segítettek, támogattak minket.

10 évesek lettünk!

A Mezőszél TánccsoporT 2007. deceMber 
8-án ünnepelTe MegAlAkulásánAk 10. évfor-
dulójáT. A Művelődési HázbAn MegTArToTT 
kis ünnepség, úgy gondoloM, neM csAk ne-
künk TáncosoknAk, HAneM A MegjelenT vendé-
geknek is jó HAngulATbAn TelT el. A vAcsorA 
előTT A köveTkező szAvAkkAl köszönTöTTeM 
vendégeinkeT.

Köszönjük az Önkormányzatnak, 
Polgármester Úrnak és a Képviselő-tes-
tületnek, hogy évről-évre anyagilag tá-
mogatták csoportunkat, ezzel biztosít-
va működésünket. Köszönjük az ÁMK 
Igazgatójának az önzetlen gyámolítást. 
Ő az, aki elkísért és vigyázott ránk Szlo-
vákiában, Kárpátalján, Csúzán, Zentán, 
Ausztriában, segített Pellérden a Szü-
reti felvonuláson és a Határon Túli Ma-
gyarok Fesztiválján. Köszönjük, hogy 
mindig biztosítva volt számunkra egy 
hely, ahol próbáinkat megtarthattuk.

Köszönet Nagy Piroskának és csapa-
tának a finom ételekért és fáradozásért, 
amit tettek azért, hogy mi jól érezzük 
magunkat az ilyen és hasonló rendez-
vényeken.

Sokat segített nekünk a nyugdíjas-
klub, hiszen mindig és mindenben 
partnerünk volt. Hála nekik a sok sze-
retetért és tapsért.

Fontos, hogy szóljak Molnár Tímeáról, 
Vass Oszkárról és Monori Árpiról is, akik 
most sajnos nem tudnak itt lenni. Ők 
azok, akik megmutatták nekünk, hogy 
mi is az a néptánc, és ezekből néhányat 
meg is tanítottak nekünk. 

Csirke Jóskát nem lehet nem meg-
említeni, hiszen hangulatában az egyik 
legemlékezetesebb Szüreti felvonulás 
neki köszönhető. 

Köszönettel tartozunk Strasszer Lász-
lónak, aki kezdetektől fogva segített 
nekünk koreográfiáink hanganyagának 
elkészítésében, és mindazoknak, akik 
bármilyen módon is támogattak min-
ket. 

Üdvözlöm a Mezőszél Tánccsoport 
régi tagjait, akikkel közösen kaptuk azt 
a lendületet, ami még most is mozgás-
ban tart bennünket. Sajnáljuk, hogy már 
nincsenek velünk, mert így, sok szép és 
maradandó élményből maradtak ki.

Szintén köszöntöm az ifjú, legújabb 
tagokat, akik remélem tovább viszik 
ezt a lendületet, hiszen csak kellő elhi-
vatottsággal és a tánc iránti olthatatlan 
szeretettel lehet magas szinten művel-
ni a néptáncot. Mert a néptánc közel 
hozza egymáshoz az embereket, se-
gít megújulni egymás felé, ezzel mind 
magunknak, mind másoknak örömet 
okozva. 

Kívánom mindenkinek, hogy érezze 
jól magát ezen az estén, mi táncosok 
pedig köszönjük még egyszer, hogy az 
Önök közreműködésével és segítségé-
vel, hálával és örömmel tekinthetünk 
vissza a magunk mögött hagyott idő-
szakra.
 Bodai Tiborné
 Mezőszél Tánccsoport
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karácsony

Manapság talán kissé túlzásokba 
esünk, amikor a szeretet ünnepére ké-
szülődünk. Alig emlékeztünk meg az 
elhunytakról, amikor a multinacionális 
cégek csicsásabbnál csicsásabb díszle-
tekkel serkentenek bennünket a mérték-
telen vásárlásra, persze annak a címén, 
hogy „Kezd meg időben a vásárlást, 
hogy legyen időd a szeretteidre!”. Fon-
tos ez? Ajándékozni igen, de a szeretetet 
ne a megvásárolt ajándék összegében 
mérjük, nem beszélve arról, hogy pénz-
tárcánk sem feneketlen! Valahogyan 
elfelejtettük a karácsony szellemét, a 
családi harmóniát, vagy azt, hogy mek-

„Karácsony, a szeretet ünnepe?!”
kora öröm egy apró cukorkát szeretetből 
adni vagy elfogadni, közösen játszani, az 
amúgy is szűkös időt együtt eltölteni. 

Figyeljünk a másikra! Tartsuk szem 
előtt az ünnep fontosságát és a szere-
tetet, amit talán adni a legnehezebb, 
de ez az egyetlen olyan dolog, ami 
megsokszorozódva fog visszatérni 
hozzánk.

Ebben a szellemben kívánok Min-
denkinek áldott, békés Karácsonyt a 
Pellérdi Keresztény Ifjúsági Csoport 
nevében!
 Habó Melinda

Sok kiváló katolikus szellem ezt azzal 
próbálja ellensúlyozni, hogy „mítosz és 
legenda nélküli” karácsonyról beszél. 
Csak az egyik legkiválóbb teológust idé-
zem, R. Schnackenburgot „A karácsonyi 
romantika - egy-két szigetet nem szá-
mítva - eltűnt napjainkból. A titokzatos 
betlehemi istálló, a mennyei fényben 
nyájukat legeltető pásztorok nem ille-
nek többé szellemi tájképünkbe. A fény-
szórók kévéjében felszakadozik a szent 
éj varázsa. Legendák, amelyek elbeszélik, 
hogyan változott meg minden csodála-
tosan azon az éjszakán, bennünket nem 
hatnak meg”. Tehát mítosztalanítást 
ajánlanak. Éppen azoknak a fényeknek 
a kioltását, amelyekre talán legszomja-
sabban vár az emberiség, és amiket lelke 
orvoslásául talán sikerrel alkalmazhatna 
még a modern világ. Tehát a karácsonyt 
ezek szerint mítosztalanítani kellene?

Sokan azt hiszik, hogy a mítosz kita-
lált mese, mint pl. egy regény vagy elbe-
szélés. Nem erről van szó. Sokkal inkább 
a valóság teljes tartalmának a feltárása, 
mégpedig a nem látott, a meg nem mu-
tatkozó, de jelenlévő belső valóságé. Ezt 
az ember nem a szemeivel érzékeli, de 
valahogy megérzi és jelenlevőnek tud-
ja. Az antik világ főleg az istenekkel való 
kapcsolódást értette a mítosz alatt, de 
igazából az emberiségnek azt az alapve-
tő magatartását értette, hogy szereti a 
dolgokat a maguk teljességében szem-
lélni. Tehát a mítosz isteneket szerepel-
tetett, de mégis az emberekről szólt. És 

Örök karácsony

azóta is van minden népnek mitológiá-
ja, ezért övezzük nemcsak a történelem 
előtti, hanem a legközelebbi történelmi 
múlt nagyjait a mítoszok fényes ködével, 
hogy csak Mátyás király, Rákóczi vagy 
Kossuth személyére utaljak. Pont ez az 
a szemmel nem látható valóság, ami 
miatt különös varázsa és vonzása van 
a szülői háznak, a szülőföldnek. A mí-
tosz a tisztelt és szeretett nagyság vagy 
föld, vagy tárgy jelenlétének tudata, és 
a vele való eggyé levés, kapcsolódás. Az 
emberi élettel Krisztus az emberségnek 
ezt a formáját is magára vette, lefoglalta 
és igényelte. S ha ezt egyesek eredendő 
gyöngeségnek tarják, akkor is magára 
vette, mert „így elnéző tud lenni a tu-

datlanok és tévelygők iránt, mert maga 
is a gyöngeség rabja” (Zsid 5, 2). Azon túl 
pedig „nem szégyelli, hogy testvéreinek 
hívja őket (Zsid 2, 11).

De az is emberi tény, hogy a mí-
tosz mellett állandóan jelen van a 
mítosztalanítás is. És az a csodálatos, 
hogy a karácsony üzenete nemcsak 
úgy orvosság a bajainkra, hogy elveszi 
a mítosztalanság csonkaságát ember-
ségünkből, hanem mítoszba foglalja 
a mítosztalanságot. Ez csak szavakkal 
való játéknak látszik, de hamar rájö-
vünk, hogy ez valóság. Olvassuk csak 
el, vagy hallgassuk meg a karácsonyi 
evangéliumi részleteket. Az angyalok a 
pásztoroknak nem égi tüneményeket 
jelölnek meg a Messiás ismertető jeléül, 
hanem pólyát és jászlat. Az evangélista 
sem mond többet, csak annyit: „Oda-
siettek és megtalálták Máriát, Józsefet 
és a jászolban fekvő kisdedet” (Lk 2, 12) 
Egy sírdogáló gyermek nem mitikus 
jelenség, és az istálló maga a mítosz-
talanság. Ezt az újat kell észrevennünk 
a keresztény üzenetben: Jézus megje-
lenését a világban angyalok jelentése 
előzte meg és követte, de a barlangis-
tállóban egyetlen angyal sem volt.

Az emberré lett Örök Ige születésé-
nek szent üzenete töltse be mindenki-
nek az ünnepi napjait! Ha erre tényleg 
odafigyelünk, akkor lesz szép, felemelő 
és áldott a karácsonyunk!
 H. I.
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karácsony

Valamikor régen, mint kisgyer-
mek nagyon vártam karácsonyt. 
Több oka is volt ennek. Az Alföldön 
nagymamáméknál nevelkedtem és 
ilyenkor a család szinte minden tag-
ja „hazajött”. Ekkor volt a disznóvágás, 
az erre való nagy készülődés, a finom 
töltött káposzták, kocsonyák és a régi 
ízesítéssel készített hurka és kolbász 
ideje.

Milyen jókat is lehetett enni es-
ténként a tepsis – relnis – krumpliból, 
amely természetesen meg volt ízesít-
ve: egybesütve a finom kolbásszal és 
hurkával.

Közben a család mindig mondo-
gatta: nemsokára jön a Jézuska. A ro-
konok és szomszédok is kérdezgettek 
bennünket, gyermekeket, na mit hoz a 
Jézuska? 

Bizony, amiről most írok az nagyon 
régen történt, az ötvenes években, és 
mi gyerekek nem kívánhattunk nagy 
ajándékokat, csak egyszerűt. Ilyenkor 
kaptuk meg a szükséges meleg ruhát, 
a hosszúszárú téli cipőt, meg jó eset-
ben kis csokoládét. Játék legfeljebb 
egy kis autó pléhből, amit gurítani le-
hetett.

Más alkalmakkor mi magunknak ké-
szítettünk játékot, lemorzsolt kukori-
cacsövet kis tehénnek alkottunk úgy, 
hogy drótból szarvakat tekertünk rá, 
és cérnával utána kötöttünk egy gyu-
fásdoboz belsejét, így lett kocsink. 
Vagy már nem használatos, kidobott 
biciklikereket hajtottunk egy bottal.

Hát ezért volt szép a karácsony, mert 
olyankor a család együtt volt és a gye-
rekek hitték, hogy a Jézuska hozza a 
karácsonyfát, meg a szerény ajándé-
kot. Ünnep volt a várakozás és a várt 
nap elérkezése.

A karácsonyfa sem volt olyan díszes, 
mint manapság. Volt rajta pár szem 
szaloncukor, pár habcsók, aranyozott 
dió és színes „angyalhaj”.

1951-ben hatéves voltam, és emléke-
zetes még ma is ez a karácsony nekem. 
Sokat mesélem a gyermekeimnek, és 
azoknak, akiket tanítok a konfirmáci-
óra a gyülekezetben. Ezt azért teszem, 
hogy hallják, – ma, amikor töméntelen 
drága játékot és gépet kapnak a gyere-
kek, amit alig becsülnek – mi a kevés-
nek is tudtunk örülni.

Egy régi Karácsony története

Hát mi volt nekem akkor az az emlé-
kezetes meglepetés?

Amikor Jézuska meghozta a kará-
csonyfát és bementünk a szobába, 
mert szólt a kis csengő, végignéztem 
az ünnepi fát, és a legtetején látok egy 
kislabda nagyságú valamit felkötve. 
Nagyon megörültem, és kértem hogy 
vegyék le nekem mindjárt a labdát. 
Édesanyám és nagymamám elmagya-
rázták, hogy az nem labda, hanem na-
rancs. Elkeseredtem, mert azt sem tud-
tam, hogy mi az? Nem labda, narancs, 
hát azzal mit lehet csinálni? 

Pár nap múlva levették a fa tetejéről, 
és ünnepélyesen felvágták, gerezdek-
re vágva a bőrét, az alja pedig kariká-
ban összefogta a rózsaszerűen levá-
gott narancshéját. Azt pedig kitettük 
dísznek és sokáig megszáradva emlé-
keztünk arra az egy szem labdának hitt 
narancsra. Ez volt az én nagy karácso-
nyi ajándékom, az egy darab narancs.

Ma már el sem tudják a gyermekek 
képzelni, hogy nem a sok ajándék okoz 
örömet, hanem az az egy, amit szere-
tettel adnak szüleink, nagyszüleink.

Akkor még tudtuk mit jelent a kará-
csony. Nem népi ünnep, hanem Jézus 
Krisztus születésnapjára emlékezünk, 
akit Isten azért küldött a világba, hogy 
megkeresse és megtartsa, ami elve-
szett. Mi vagyunk bűneink miatt az el-
veszettek Isten országára nézve, de Jé-
zus hív, jöjjetek énhozzám mindnyájan.

Gyermekkarácsonyi istentisztele-
tünk – kis ajándékkal egybekötve de-
cember – 23-dikán, vasárnap de. 10 
órakor lesz – így a reggel ½ 9 órás is-
tentisztelet elmarad.

Szeretettel hívom a gyermekeken 
kívül a Szülőket, Nagyszülőket és főleg 
az Apukákat is!

Karácsony első napján, december 
25-én, kedden reggel ½ 9 órakor lesz 
istentisztelet és úrvacsoraosztás. Sze-
retettel hívom és várom a gyülekezet 
tagjait! Még azokat is, akik eddig nem 
látogatták meg templomunkat.

Presbitériumunk kéri az egyházfenn-
tartói járulék rendezését – nagy szük-
ség van rá, mert még van adósságunk – 
Bónai Lászlóné óvónőnél az óvodában, 
vagy bármelyik vasárnap az istentisz-
telet keretében. Köszönjük!

 Lelkipásztor

Hirdetés és kérés

Legyen áldott, békés, családdal 
együtt töltött Karácsonya minden 
kedves Pellérdi Embernek! De legyen 
idő az ünnep megszentelésére is, akár 
az istentiszteleten a reformátusoknak, 
akár a szentmisén a római katolikus 
testvéreknek.
 v.l. Szalay Lajos
 ref. lelkipásztor
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karácsony

November végén, december elején 
már félelmetesen rövidülnek a napok. 
Ködösek, nyirkosak, homályosak a 
nappalok. A tél is már meg-megmutat-
ja magát. Még nem komolyan. De azt 
mindenképpen a tudomásunkra hoz-
za, hogy nem ment véglegesen nyug-
díjba. Próbálkozásként egy-két hópe-
hely is rászánja magát az aláhullásra.

A keresztény világ ilyenkor az ádven-
ti várakozásban tölti napjait. Magát az 
elnevezést, a fogalmat nem a keresz-
ténység találta ki. A profán nyelvhasz-
nálatban első hivatalos megjelenést, 
uralomra jutást jelentett. Az első szá-
zadok keresztény írásaiban az advent 
Krisztus hozzánk, emberekhez való 
eljövetelének klasszikus kifejezése lett. 
Mégpedig kettős értelemben:

1. Krisztus első eljövetele, ez a messi-
ási idők teljessége;

2. dicsőséges második eljövetele a 
világ végén, ez pedig a megváltás 
művének a beteljesítése.

A nyugati kereszténységben az ád-
vent ünneplésének első nyomait Gal-
liában és Spanyolországban találjuk. 
Spanyolországban a Kelettel való szo-
rosabb kapcsolat miatt a karácsonyt 
január 6-án ünnepelték. Az ádventet 
december 17-én kezdték. A galloknál 
pedig Szt. Mártonra való tekintettel 
november 11-én kezdődött az ádvent, 
amely így 40 napig tartott. Rómában 
Nagy Szt. Gergely pápa négy vasárna-
pot írt elő, később ez az előírás lett ál-
talánossá.

Magyarországon a régi időkben az 
ádvent kezdetét éjféli harangszóval 
jelezték. De ez a szokás nem hono-
sodott meg mindenütt. Igazi magyar 
szokás a hajnali misék tartása. Ennek 
a latin neve Rorate mise, de mondták 
régen angyali meg aranyos misének is. 
A középkorban vált szokássá. Azóta is 
megvan ez a hagyomány a történelmi 
Magyarország területén, nem csak a 
magyar ajkú lakosság körében.

Bálint Sándor erről így ír: „Így él (itt 
ez a hagyomány) Ausztriában, Horvát-, 
Cseh- és Lengyelországban is, ami pá-
ratlan kedveltségét mutatja”. A rítus-
kongregáció készséggel hozzájárult e 
közép-európai hagyomány életbema-

Az ádventi várakozás

radásához. A hitújító Szkhárosi Horvát 
András szellemeskedésnek szánt szó-
játékkal így gúnyolja:

„Fegyverrel őrzi pápa ő szerzését, 
Nagy Karácsony előtt agyaras miséjét.”

A hívek a hajnali sötétben várják a 
napfényt, a Messiást, mint hajdan a 
próféták. Hagyományőrző helyeken 
alig veszik észre, ami pedig egyéb-
ként nehezükre esik: a korai fölkeléssel, 
hóval, faggyal járó áldozatot. A havat 
különben még a templomba menés 
előtt illik elsöpörni, de azért e korai 
munkáért sem zúgolódik senki” (Kará-
csony, Húsvét, Pünkösd). Mostanában 
sok helyen újra felélesztették ezt a régi 
magyar hagyományt. A pécsi Székes-
egyházban a hajnali miséket (reggel 
6 órakor) a püspök szokta végezni, ki-
véve, ha el kell utaznia. Pellérden nincs 
még igény rá.

Másik jellegzetessége ezen időszak-
nak az ádventi koszorú készítése. Saj-
nos, ez sem olyan, amelyet mindenütt 
használnák. Igaz az ádventi koszorú 
nem magyar találmány. A 19. század-
ban egy evangélikus lelkész ötletéből 
alakult ilyenné. A nyolcvanas évek ele-
jén, amikor a diktatúra puhulni kezdett, 

akkor jelent meg – előbb csak nagyon 
óvatosan – egynéhány virágboltban. 
De olyan néven, hogy ádventi tál. Most 
már mindenki ádventi koszorúnak 
mondja. Ahol a templomokban előbb 
szokásban volt a használata, ott végig 
megmaradt.

Nagyon sokféle színben és formá-
ban lehet vele találkozni. De a katolikus 
egyház liturgiája szerint az alapja egy 
fenyőágakból készült koszorú, melyet 
lila szalaggal körbe lehet tekerni. Rajta 
négy gyertya van, három lila és egy ró-
zsaszín. A lila a bűnbánat jele, a rózsa-
szín az eljövendő örömre utal. Ádvent 
első és második vasárnapján az első két 
lilát gyújtjuk meg. A harmadik vasárna-
pon pedig a rózsaszínűt, hiszen az idő 
nagyobb részén már túl vagyunk, a 
várakozást már áthatja az öröm. Majd 
a negyedik vasárnapon az utolsó lila 
gyertyát gyújtjuk meg, hogy teljesen 
tisztán tudjuk várni a karácsonyt.

Ha már ég mind a négy gyertya, ak-
kor már arra gondolunk, hogy hamaro-
san itt lesz az igazi fény, mely betölti és 
megvilágosítja az egész világot.

 Dr. Horváth István
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test és lélek

Az elhízás századunk egyik legna-
gyobb egészségügyi kihívása. A közeljö-
vőben Európának súlyos egészségügyi 
és szociális teherrel kell szembenéznie, 
mivel az elhízás mértéke elérte a kriti-
kus pontot. Az 1980-as évek óta több 
európai országban háromszorosára 
nőtt a felnőttkori elhízás előfordulása, 
és e betegség hasonlóan magas arány-
ban érinti a gyerekeket is. Hazánkban 
óránként 7 (!) ember hal meg elhízással 
összefüggő kórképekben. Az elhízás ál-
tal okozott társadalmi többletkiadások 
pedig évi 30 milliárd forintot meghala-
dó összeget tesznek ki.

A gyermekkori elhízás egyre több 
országban jelent problémát, nemcsak 
azért, mert a túlsúlyos vagy elhízott 
fiatalok nagy valószínűséggel felnőtt 
korukban is jelentős súlyfelesleggel 
küzdenek majd – ami egyben jelentős 
egészségügyi kockázatot is jelent –, ha-
nem mert náluk már gyakran fiatalkor-
ban kialakulnak olyan „felnőttkori be-
tegségek”, mint például a 2-es típusú 
cukorbetegség. 

A túlsúlyos gyermekek aránya 10-20% 
közötti Franciaországban, Svájcban, 
Lengyelországban, Csehországban, 
Magyarországon, Németországban, 
Dániában, Hollandiában, Bulgáriában. 
A gyermekkori elhízás előfordulása 
egyes országokban rohamosan nő, bár 
ebből a szempontból Európa 10-15 év-
vel „lemaradt” az Egyesült Államok mö-
gött, a különbség egyre inkább csök-
ken. A felnőttkori elhízás gyakorisága 
férfiaknál 27%-ig, míg nőknél 38%-ig 
növekszik a kontinensen. 

Az Európai Elhízástudományi Tár-
saság a téma új megközelítését és az 
elhízott emberek diszkriminációjának 
megszüntetését sürgeti. Az elhízást 
ugyanúgy az ellátórendszer keretei 
közt kellene kezelni, mint bármely más 
komplex betegséget, empátiával és elő-
ítéletek nélkül. Elégtelen egészségügyi 
ellátórendszer, csekély számú szakmai-
lag felkészült orvos, míg a mérleg másik 
oldalán az elhízással és túlsúllyal küzdő 
betegek rohamosan növekvő száma 
jellemző. Sok európai országban az el-
hízással vagy túlsúllyal küzdő betegek 
kizárólag háziorvosukhoz, illetve olyan 
szakorvoshoz (például kardiológus, 
belgyógyász, nőgyógyász) fordulnak, 

akiknek nincs az elhízás kezeléséhez 
szükséges speciális gyakorlata, tapasz-
talata. Kevés az elhízás kezelésére és 
gyógyítására szakosodott szakorvos 
és elhízáscentrum. A súlyos elhízás ke-
zelésében egyre nagyobb szerep jut a 
sebészeti beavatkozásoknak. 

A gyorséttermek gyakori látogatá-
sa sem tesz jót az egészségünknek. A 
gyorsételek általában magas ener-
giatartalma, kombinálva a túl nagy 
adagokkal, egyértelműen túlzott 
kalóriabevitelt okoz. Bizonyára sokan 
látták a televízióban a „Super size for 
me” című filmet, ahol a film főszerep-
lője megfogadta, hogy csak egy bizo-
nyos gyorsétterem-láncban étkezik, és 
minden esetben elfogadja a felajánlott 
legnagyobb méretű adagot. Ennek kö-
vetkeztében néhány hét leforgása alatt 
komoly egészségkárosodása alakult ki. 
Aki még nem látta, annak csak ajánla-
ni tudom, igen tanulságos, különösen 
hamburger-habzsoló és szénsavas üdí-
tő függő fiataloknak. 

A gyorsétterem-láncok ételeinek 
igen magas ugyanis a zsírtartalma, ezen 
belül a transzzsírtartalma. Ezek a zsírok 
természetben nem léteznek, ezért az 
emberi szervezetnek is jóval nehezebb 
feldolgoznia őket, illetve megjelenésük 
károsan befolyásolja a szervezetben 
végbemenő biológiai folyamatokat, 
különösen a zsíranyagcserét. Tönkre-
teszik az ereket, érelzáródást és szívin-
farktust okoznak. Napi 5 gramm transz-
zsír elfogyasztása kb. 30%-kal növeli a 

koszorúér-elzáródás, így a szívinfarktus 
veszélyét. A transzzsírok előállításakor 
a növényi olajokat hidrogénnel elegyí-
tik, majd rendkívül magas hőmérsék-
letre hevítik. Az olaj molekulái ennek 
hatására hidrogént kötnek magukhoz, 
megváltoztatja halmazállapotát, meg-
szilárdul. A transzzsírok előnye, hogy 
eltarthatóságuk kitolódik, szobahő-
mérsékleten tárolhatók, és többször 
felhasználhatók (sütőmargarin), így ez 
az ipari felhasználóknak költségmegta-
karítást eredményez. 

Dániában az ételek megengedett 
transzzsírtartalmát 2004-ben 2%-ban 
határozták meg. Egy kutatás során 35 
országban vizsgálták két gyorsétte-
rem-lánc termékeit. A megvizsgált éte-
leknek nemcsak a zsírtartalmuk volt 
magas, de a bennük található transz-
zsírsavak aránya átlagosan a Dániában 
engedélyezett tizenhétszerese volt. 

Talán ünneprontó a karácsony köze-
ledtével holmi fogyókúrára, mérték-
letességre gondolni, de talán az újévi 
fogadalmaink közé beilleszthetnénk 
azt, hogy ha már szeretünk jó nagyokat 
enni – ami valljuk be, bizony jó dolog 

–, de legalább többet és rendszereseb-
ben mozogjunk, válogassuk meg ész-
szerűen, hogy hol, milyen minőségű és 
mennyiségű élelmet fogyasztunk. 

Tegyük ezt azon cél érdekében, hogy 
minél hosszabb ideig élvezhessük a 
mértékletes kulinária örömeit.

 Molnárné dr. Csillag Edina

Az elhízásról
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beszámoló

2007-ben rendhagyó évet tudhat-
tunk magunk mögött: havonta árusí-
tottunk olcsó ruhaneműt, megszer-
veztük a farsangi és Erzsébet-napi 
jótékonysági bálunkat. Ezen rendez-
vények bevételéből – százezer forint 
összeggel – segítettük községünk 
rászoruló tanulóinak iskolakezdését, 
nyári táborozását, kirándulásait, 45 db 
száraz élelmiszert tartalmazó csomag-
gal a kisnyugdíjasokat látogattuk meg 
Karácsony előtt. Az Önkormányzat 
szociális bizottságának véleményére 
alapozva 80 db EU-élelmiszersegélyt 
osztottunk ki a kisnyugdíjasoknak és 
nagycsaládosoknak, 3 alkalommal. To-
vábbra is keressük az adakozás jó utjait, 
köszönjük jobbító szándékú ötleteiket, 
adományaikat, önzetlen támogatásu-
kat, és nem utolsósorban köszönjük, 
hogy szép számmal megjelennek ren-
dezvényeinken. 

Advent, a várakozás idején kívánjuk, 
hogy minden család a legnagyobb 
szeretetben készülődjön Urunk szüle-
tésének megünneplésére. Áldott Kará-
csonyt és Boldog Új esztendőt kíván a 
Caritas csoport nevében: 

 Révész Lászlóné  
 és Székely Viktória.

Visszatekintő a 2007-es évre

Újévi köszöntő
Elfogytak a napok, decembernek vége, 
Új évet hoz ismét Szilveszternek éje. 
Durrognak a pezsgők, a petárdák szólnak, 
Jókedvű a világ, örül a sok jónak.

Számot vet az ember, az elmúlt rosszal, jóval, 
Azt reméli a 2008. év, tele földi jóval. 
Örök lesz a béke, a törődés, a szeretet, 
Mosolyogni tudnak majd a felnőttek s a gyerekek.

Elkerül a bánat, a betegség, s a bú, 
Boldog lesz a világ, nem lesz több háború. 
Ebben bizakodunk, s így nyugodtabb a lélek, 
A többit megoldja a jövő, s az elmúló évek.

Legyen mindenkinek meleg vacsorája, 
Reggelije, ebédje s vetett meleg ágya. 
Bízzunk a jövőben, legyen, ami nincsen, 
Reméljük, hogy így lesz, megsegít az Isten.

 Zsidó Sándor

Szeretet ünnepe,
Ragyogó Karácsony,
Nincs nálad áldottabb
Ünnep a világon!
Míg örömláng gyúl ki
Zöld fenyőid árnyán:
Ringatózik lelkünk
Boldog béke szárnyán.

 Endrődi Sándor:  
 Karácsony –  részlet
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Előző számunkban megjelent keresztrejtvény megfejtése:  
 – Még hogy visszahúztam az ellenfelet?!.

Keresztrejtvény Viccek

tükör | 15

vidám sarok

Egy tudományos felmérés részeként ku-
tatók megkérdeztek néhány 4 és 8 év 
közti gyermeket arról, hogy szerintük mi 
a szeretet. A kérdésekre adott válaszok 
mélysége és komolysága sok esetben a 
kérdezőket is meglepte:

1

„Amikor nagyinak begyulladtak az 
izületei, nem tudott már előrehajol-
ni, hogy kifesthesse a lábán a körmeit. 
Most mindig a nagypapa festi a nagyi 
körmeit, pedig neki is izületgyulladása 
van. Ez a szeretet.” Rebeka – 8 éves

1

„Amikor szeret valaki, akkor máshogy 
mondja ki a neved. Valahol érzed, 
hogy az ő szájában biztonságban van 
a neved.” Zsolti – 4 éves

1

„A szeretet az, amikor egy lány beköl-
nizi magát, a fiú pedig borotválkozó 
arcszesszel bekeni magát, aztán elin-
dulnak, hogy szagolgassák egymást.” 
Karesz – 5 éves

1

„A szeretet az, amikor az étteremben 
odaadod másnak a sült krumplidat, 
anélkül, hogy te kérnél az övéből.” 
Kriszti – 6 éves

1

„Szeretet az, ami megnevettet, amikor 
fáradt vagy.” Teri – 4 éves

1

„A szeretet az, amikor anyu kávét főz 
apának, de belekortyol mielőtt oda-
adná neki, csak a biztonság kedvéért, 
hogy ellenőrizze, hogy biztosan fi-
nom–e.” Dani – 7 éves

1

„A szeretet az, ami Karácsonykor a szo-
bában van. Ha egy pillanatra abbaha-
gyod az ajándékok kicsomagolását, 
akkor lehet meghallani.” Robi – 7 éves



6
.

 
é

v
f

o
l

y
a

m
 

|
 

1
0

.
 

s
z

á
m

 
|

 
2

0
0

7
.

 
d

e
c

e
m

b
e

r

P
e

l
l

é
r

d
i

 T
ü

k
ö

r

16 | tükör

programajánló

Pellérd Község Eseménynaptára 2007–2008.
december - január

Időpont Esemény Helyszín Szervező

minden vasárnap Klubfoglalkozás – 15 órától Művelődési Ház Nyugdíjas Klub

minden kedd Táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Tánccsoport

minden péntek Előadás Általános Iskola Kertbarát Klub

2007 december

16. vasárnap Karácsonyi Koncert – 18 órától R. Katolikus Templom Rébay Anett

18–20. k–cs Karácsonyi ünnepség Óvoda Peho Zsófia

21. péntek
Felsős „Vers- és prózamondó verseny” Általános Iskola

Ammer Edit
Balogh Edit

Iskolai szintű karácsonyi műsor Általános Iskola
Rébay Anett 
Soós Bernadett

27. csütörtök János-napi borszentelés – 17 órától R. Katolikus Templom Kertbarát Klub

2008 január

14. hétfő
Erdei történet: A fogfájós vaddisznó – 10 óra 
(gyermekmusical a PNSZ művészeinek előadásában)

Művelődési Ház Rébay Anett

18. péntek Közgyűlés – 17.30 órától Művelődési Ház Brázay Kastélypark E.

19. szombat Óvodások farsangi bálja Általános Iskola Peho Zsófia

22. kedd Kistérségi „Vers- és prózamondó verseny” Művelődési Ház
Ammer Edit
Balogh Edit

25. péntek Alsós farsangi bál – 16 – 19 óráig Általános Iskola Ammer Edit

26. szombat Caritas bál – 18 órától Művelődési Ház Pellérdi Caritas

február

1. péntek
Medve-nap Óvoda Peho Zsófia

Felsős farsangi bál – 16–21 óráig Általános Iskola
Ammer Edit
Dévay Márta

2. szombat Szülők farsangi bálja – 19 órától Potyka Vendéglő Medgyesi Antal

4. hétfő SzM vezetőségi – 17 órától Általános Iskola Medgyesi Antal

5. kedd Szülői értekezlet – 17 órától Általános Iskola Ammer Edit

22. péntek Klubfoglalkozás – 17 órától Általános Iskola Kertbarát Klub

 Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteiről, az aktuális változásokról és a Művelődési Ház 
termeinek szabad időpontjairól telefonon lehet érdeklődni Rébay Anett közösségszervezőnél a 72/373-047-es számon. A 
Művelődési Ház programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfőn felkerülnek a képújságra és a www.pellerd.hu 
honlapra.



6
.

 
é

v
f

o
l

y
a

m
 

|
 

1
0

.
 

s
z

á
m

 
|

 
2

0
0

7
.

 
d

e
c

e
m

b
e

r

P
e

l
l

é
r

d
i

 T
ü

k
ö

r
tükör | 17

programajánló

Pellérd jelentősebb kulturális eseményei 2008. év végéig

Március 01. Borverseny 

Március 15. Ünnepi megemlékezés az 1848–49-es forradalomról és szabadságharcról

Március 22. Húsvéti játszóház – tojásfestés

Április 25. Bemutatkozik az ÁMK

Április 19. Áprilisi Bolondságok

Május 30. Gyermeknap

Május 24. Orbán-napi szőlőszentelés

Június 21. Juniális, Szomszéd Települések Találkozója

Július 13. Pellérdi Búcsú 

Szeptember 06. XXVII. Mecsekvölgye Sakkverseny

Szeptember 13. Szüreti Mulatság

Október 05. Idősek világnapja

Október közepe. Határon Túli Magyarok Fesztiválja – vendég művészeti csoport fogadása

Október 23. Ünnepi megemlékezés az ’56-os forradalomról és a köztársaság kikiáltásáról

November 08. ÁMK Falunap

December 6. Mikulás-nap

December 21. Karácsonyi Koncert

December 27. Szt. János-napi borszentelés

Ünnepi nyitvatartás
december jan.

22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 1.
Pellérd Pláza Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z Z

ABC 6–11 6–10 530–11 Z Z 530–16 530–16 530–11 6–10 530–11 Z

Citrom ABC 6–19 6–14 6–19 Z 6–12 6–19 6–19 6–19 6–14 6–19 Z

Lépcsős 6–12 Z 6–12 6–12 Z

Potyka Vendéglő 11–21 11–21 11–14 Z Z 11–21 11–21 11–21 11–21 11–15 Z

Potyka Italbolt 7–21 7–21 7–14 8–21 8–21 7–21 7–21 7–21 7–21 7–15 8–21

Connga 17–23 17–21 Z Z Z 17–22 17–22 17–23 17–21 11–15 Z

Tücsök 7–21 7–21 7–16 7–21 7–21 7–21 7–21 7–21 7–21 7–05 7–21

Takarékszövetkezet 745–14 Z Z Z Z 745–1530 745–14 Z Z Z Z

Polgármesteri H. Z Z Z Z Z 14–16 8–11 Z Z Z Z

Orvosi Rendelő 8–11 Z Z Z Z 13–1630 K 10–1630 Z Z Z

Gyógyszertár 8–12 Z Z Z Z 13–17 8–12 8–12 Z Z Z

Boróka 8–11,
14–17 Z 8–11,

14–17 Z Z 8–11,
14–17

8–11,
14–17 8–12 Z 8–11,

14–17 Z

Húsbolt 7–14 Z Z Z Z 7–16 7–16 7–14 Z Z Z

Villányi 6–12 Z 6–12 Z Z 6–1130 6–1130 6–12 Z 6–12 Z

Nagy Ker. Bt. 8–18 Z 8–12 Z Z 8–18 8–18 8–18 Z 8–12 Z
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Horgászhíradó
A Brázay Kastélypark Természet-

védő és Horgászegyesület veze-
tősége felhívja tagsága figyelmét, 
hogy az éves Fogási Naplókat – 
összesítve – 2008. január 05-ig a 
tóparti postaládába, vagy az egye-
sület címére, levélben: 7831 Pellérd, 
Damjanich u. 9–11. lehet leadni.

Aki a fogási naplóját nem adja le, 
az a következő évben Állami Hor-
gászjegyet nem kaphat!

Az egyesület 2007-es évet érté-
kelő közgyűlése 2008. január 18-án 
17.30 órakor lesz a Művelődési Ház 
nagytermében, melyre a meghí-
vókat még december hónapban 
kiküldjük. Kérjük a tagságot, hogy 
a közgyűlésen minél nagyobb 
számban vegyenek részt a napi-
rendi pontok fontosságára való te-
kintettel.
 Vezetőség
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praktikák

Téli előadások
Ez évben is megkezdődött a téli elő-

adássorozat szőlő- gyümölcstermelés 
valamint borászat témakörökben.

November 16-dikán a Kemira 
GrowHow Kft. képviseletében Hor-
váth Péter tartott előadást a szőlő táp-
anyag-utánpótlás témaköréből.

November 23-dikán Vadai Mihályné 
a borkezelés aktuális gondjairól beszél-
getett a felmerült problémák kapcsán. 
Természetesen nem maradhatott el a 
hozott borminták közös megbeszélé-
se és útmutatás adása az észrevételek 
korrigálására.

Az előadásokon, melyeket pénte-
kenként az iskola ebédlőjében tartunk, 
a jövőben is szívesen vesszük a nem 
klubtagok jelenlétét is.

Meghívó
A Pellérdi Kertbarát Klub  
tisztelettel meghívja Önt 

2007. december 27-én,  
17 órakor

 Szent János-napi  
borszentelésére 

a pellérdi Római Katolikus  
templomba,  

majd ezt követően  
18 órától a 

megszentelt borok  
kóstolójára

a Művelődési Házba.

Szerelmesem a kadarka
A lábam nem bírta testem.
Dülöngéltem, el is estem.
De a torkom azt akarta:
Neki most is kell kadarka.

Hanggal is már alig bírtam,
Orrommal a földön írtam.
Mikor mentem támolyogva,
Csak azt mondtam: kell kadarka!

 Ismeretlen szerző  
 (Nagy Károly gyűjtése)

Olvasóinknak kívánunk Kellemes Ka-
rácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet.

 Schmidt Mátyás
 Kertbarát Klub elnök
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Végére jár az esztendő, véget ér 
a horgászszezon is. Jöhet a szerve-
zeti élet, abból is a legfontosabb, a 
legtöbb horgászt érintő közgyűlés. 
Tisztújítás ebben az évben volt, az 
alapszabályt is elfogadtuk, így talán 
nyugalmasabb értekezletre lehet(ne) 
számítani. 

Nem csinálok belőle titkot, a köz-
gyűlés előtti „kiszivárogtatásnak” a 
célja, hogy a horgásztársadalom elő-
zetesen értesüljön a tervezett változ-
tatásokról, a tagok mind nagyobb 
számban vegyenek részt a közgyűlé-
sen és mondják el véleményüket.

Egyik legfontosabb téma az egye-
sület gazdálkodása, a költségvetés 
tervezése. Tudjuk, sőt érezzük, hogy 
évről évre növekednek a kiadások. 
Ennek fedezetét valamiből, valahogy 
elő kell teremteni, hogy legalább 
szinten tarthassuk a fogási eredmé-
nyeket. Sokan mondják, emelni kell 

munkát végezni, azon tagok milyen 
módon és mennyiért válthatják azt 
meg. Mégis sok vitának képezi alap-
ját a teljesítés mikéntje, hogyanja, ér-
téke stb.

A témák érintőleges felsorolása ko-
rántsem teljes amiről szót kell váltani 
a tagsággal a közgyűlésen. Nem pa-
rázs vitára, hangos kakaskodásra van/
lesz szükség hanem átgondolt javas-
latokra, érvekre és minden szempon-
tot figyelembe vevő kompromisszu-
mokra a január 18-i közgyűlésen.

Most a meghitt családi ünneplés, 
az önfeledt szórakozás baráti körben 
következik, és ehhez kívánok békés, 
boldog karácsonyt és új évet min-
den horgásznak és olvasónak!

 Ott László
 gazdasági vezető

ezen vagy azon, és máris lesz bevétele 
az egyesületnek!

De mennyit emeljünk? Mekkora az 
az összeg, amit még a tagság elfogad, 
nem okoz ellenállást, és nem jelent el-
viselhetetlen anyagi terheket?

A horgászat szórakozás, pihenés a 
természetben eltöltött órák fizikai és 
szellemi felüdülést is jelentenek a hor-
gászoknak. De valljuk meg őszintén, 
a zsákmányszerzés, mint ősi ösztön 
sem elhanyagolható még azok számá-
ra sem, akik nem fogyasztják a halat, 
vagy sporthorgászok és visszaengedik 
azokat. És akkor itt jön a kérdés: lesz e 
mit kifogni a jövőben, ha az emelkedő 
árakat nem követi az egyesületi bevé-
tel növekedése?

A másik téma a társadalmi vagyis, 
az egyesületért végzendő „kötelező” 
munka kérdése lenne. A tagság meg-
szavazta, hogy legyen, és azt is hogy 
mennyi, és aki nem tud vagy nem akar 

Mi van / lesz a szákban !?

Mikor metsszünk?

Fekete – téli metszés

Fehér – nyári metszés Ja
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Alma - félék

Csonthéjasok

Ribiszke

Köszméte

Szeder

Málna

Kivi

Mogyoró

Dió

Vadgyümölcsök 
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 kiadja: Pellérd Község Önkormányzata 

 Felelős kiadó: Metzing József polgármester

 Felelős szerkesztő: Borbély Tamás

 tördelőszerkesztő: Schauermann Tamás

 

 szerkesztőbizottság

 Önkormányzat: Pergerné dr. Szabó Piroska

 civil szervezetek: Benyovszki Máté, Bodai Tiborné, 

Gálné Dávid Margit, Habó 

Melinda, Kokovai István, Magdó 

Jánosné, Ott László, Schmidt 

Mátyás, Szigeti János

 ámk: Medgyesi Antal

 test és lélek: dr.  Horváth István, dr. Péterfia 

Sarolta, Molnárné dr. Csillag 

Edina, v. l. Szalay Lajos

 kultúra: Rébay Anett, Tóth József

 riport: Ravadics János 

 praktikák: Farkas Nándor

 sport: Vészi Ernő

 szerkesztőség: 7831 Pellérd, Fő tér 4.  

+36 (72) 587 910

 Fotók: Ravadics Irénke

 nyomdai munkálatok: Bornus Kft. 

7631 Pécs, Közraktár u. 1-3.  

+36 (72) 522 855

 Felelős vezető: Borbély Tamás

 nyomdai előkészítés:  Bt.

 megjelenik: minden hónap első felében, 

700 példányban

Minden Kedves  
Ügyfelünknek és leendő 
Üzleti Partnerünknek 
Boldog Karácsonyt és 
sikeres Új Esztendőt kí-
vánunk.

Szentlőrinc-Ormánság  
Takarékszövetkezet  

Pellérdi Kirendeltsége
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boldog karácsonyt

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET 
ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK  
MINDEN KEDVES VENDÉGÜNKNEK!

KELLEMES KARÁCSONYI 
ÜNNEPEKET ÉS BOLDOG 
ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

p i z z a - h á z h o z s z á l l í t á s

Boldog Karácsonyi Ünnepeket és 
örömökben gazdag Új Évet kíván 

a  Grafikai Műhely!

Pécs Rácvárosi út

FilterFarkas 
Kft.

Kellemes karácsonyt  
és boldog új évet  
kíván a

KELLEMES  
KARÁCSONYI  
ÜNNEPEKET  
ÉS BOLDOG  
ÚJ ÉVET  
KÍVÁNUNK!


